From: adoneva@moew.government.bg
Sent: Sunday, February 4, 2018 6:12 AM
To: e.ilieva@sofia.bg

Subject: MpoekT Ha CucTema 3a NPMEM Ha YY4EeHMUM B MbPBM KAac B OOLWMHCKUTE
YyYMAMLWa Ha TepuTopuaTa Ha CTonnyHa obwmHa

Ha BHMMaHMeTO Ha: aou,. A-p Togop YobaHoB — 3aMecTHUK-KMeT Ha CTonMyHa 0bLinHa

YBaxaemu gamu 1 rocnoaa,

BbB Bpb3Ka ¢ Ny6AnKyBaHMA 32 06LWEeCcTBEHN KOHCyATauum MNpoekT Ha Cuctema
33 NPMEM Ha YY4eHULM B MbPBU KNac B OOLUMHCKUTE yYnauLLA Ha TePUTOPUATA
Ha CTo/inyHa o6WwuHa 6ux UCKana Aa nspassd CBOETo NPUTECHEHWE OT
npeanoKeHUTe KPUTEPUM 33 NPUEM U PaNOHMpPaHE.

MpeanoxeHoTo palioHMPaHEe Ha NPaKTUKa onpeaens no 1 yunnuiie 3a onpegenex
afpec, KaTo HUKbAE B AOKYMEHTALMATA HE e NPUIOXKEH aHA/IM3 HA OYaKBAHUTE
pes3ynTatu oT Hero, Ha 6asa npuem oT NpeaxoAHun roanHK, gemorpadua u
KanauuTeT Ha yunnuwiata. ToBa Ha NpaKTUKa He No3B0O/SABA Aa Ce NPeLeHn
peasiHO afieKBaTHOCTTa MY M KakBO 61 6110 3HAYEHMETO MY 33 BCUYKMU
CeMeNCTBa, KOUTO Ca CMEHU/IM CBOETO MECTOXKUTENCTBO Npes nocnegHarta 1
U1 3 roAnHU. Bb3MOKHO N1 e Te Aa U3nagHaT OT KNacUPaHEeTO U KaKkBo

CTaBa B T€3W C/ly4am?

TaKa npeanoyeHaTa CUCTeMa He OTYMTa NO HUKAKbB HauMH cneunduknte n
mauwabute Ha rpagaa. HesaBMcMmO, Ye KpUTEpPMUTE Ha MNPBLB NPOYUT ca B
CbOTBeTCBMeE C pasnopendbuTte Ha ua. 43 Ha Hapenba Ne 10 ot 1 centemBpu
2016 r. 332 opraHn3aums Ha AeMHOCTUTE B Yy4UIULLHOTO 06pa3oBaHne, cunTam
Yye HanbHO HeOBOCHOBAHO Ca NPeMaxHaTU KpUTepum OT JocCerallHaTa CMCTeMa,
KouTO B1xa moram aa 6baaT 3anaseHn KaTo AONbAHUTENIHU KpUTepun, B
CbOTBETCTBME C pasnopeabuTte Ha un. 43, an. 5, 1. 5 oT HapeabaTa.
MocnegHoOTO M3MEHeHMe U AoNbAHEHMe Ha HapeabaTa (4B. 6p.77 o1 26
Centemspu 2017r.) AaBa Bb3MOXKHOCT 33 BbBEXKAAHETO Ha APYrM AOMbAHUTEHN
KpuUTepuu, oceeH n3bpoeHuTe B Y. 43 OT Hesl, KaKBaTo He e Buna Hann4yHa

B NpeaxofHaTa pefakums, 4OBeso U 40 LUMTUPAHOTO B A0KAaAa PeweHune Ne
4631/11.07.2017 r. Ha AGMUHUCTPaTMBEH Cba, - Codua-rpaa,.

TakbB HaNnpuUMep e KPUTepuAT 3a gela OT MHOTOETHN CEMENCTBA, KOMTO Bux
WCKana ga npennoxa Aa 6bae BbBeeH M B HoBaTa cutema. B nocoyeHoTo
pelueHne Ha cbaa ce KasBga: ,[pn cbobpassnBaHe Ha TOBa 06CTOATE/ICTBO Ta3u
CcbAebHa MHCTaHUMA KOHCTAaTUPa CbLLECTBYBAHETO B CUCTEMATA Ha KpUTepuu,
KOWTO He Ca YacT OT NocoyeHuTe no Ya. 43, an. 2 ot Hapegbata u

nocoyeHnu B 6. ,,6“ ,counantm Kputepun“ —1. Ne 11, 1. Ne 13 n 1. Ne 14 ot
cucTemarta. HactosuwaTa cbaebHa MHCTaHLUMA M3061L0 M NO HUKAKBbB HauMH He
OTPWYa 3HAYMMOCTTA M BAXKHOCTTA Ha Te3N KPUTEPUM, KAKTO M TAXHATA
e4HaKBOCT Mo Ba*KHOCT € KpuTepuuTe no 6. ,6“ ,,counanHm kputepun” — pete
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C eINH NoYMHan poauTen, iete OT MHOTOZIETHO CEMENCTBO U AeTe, HaCcTaHeHOo
3a OoTr/eXaaHe B MPUEMHO CEMENCTBO WU OCMHOBEHO aeTe. [lecTBUTeNHO,
NOCOYEHUTE KPUTEPUU C/leABa Aa CbLLECTBYBAT B CUCTEMATA CPes, COLMANHUTE
KPUTEPUMK, HO CHLLUTE HE ca cpes M3depnaTesiHO M3BPOEHNTE KPUTEPUN, KOUTO
MOTaT 4a CbLUEeCTBYBaT B cMCcTemarta no yn. 43, an. 2 ot HapeabaTta.”

KakTo o6bpHax BHUMaHKWE 1 No-rope, B Noc/aeAHaTa pedakums Ha Hapeabara
noco4yeHaTa oT Cba NPeyYKa 3a BKAOYBAHETO MM B CMCTEMaTa € NpemaxHara.
MHoro BakeH KpuTepuin, KOUTo 6 cieaBano Aa ocTaHe, c ornepg cneundurmTe
Ha TpadmKa B rpaga u HerosuTe Malabu, e agpecsT Ha mectopaboTa Ha eamH
OT poauTeNUTE B NPUNENKALLNA PAMOH Ha YYMIMLLETO, B C/IyYalt Ye ce 3anasu
PaMoHUPAHETO MO NPUAENKALLN PaliOHW, @ HE Ce NPeMMHE KbM aAMUHUCTPATUBHM
panoHK, KAKBATO € NpaKTUKaTa B CMCTEMATa 3a NPUEM B AETCKUTE rPaguHu.
BbB BTOpaTa xmMnoTesa 6u cnegsano Aa ce BbBeje, CbLLECTBYBaLWMA B
JoceraliHaTta cucTema Kputepuit ,Aapec Ha mectopaboTa Ha eauH OT
poauTennTe B aAMUHUCTPATUBHUA PalioH Ha yunamweto”. Tosa e n eauH ot
KpuTepuuTe Npu Nnpuema Ha Aeua B AeTCKU rpaanHun. Cneaea ga ce uma
npeasua, Y4e KoNKoTo U 61130 A0 agpeca Ha MECTOXKMBEEHE [a € Pa3noNoKeHO
YYMNMLLETO, AeuaTa B Ta3m Bb3pacToBa rpyna He buxa moram aa ce

npubupat camu. B mHoro cnyyan mecropabortarta Ha poguTenmTe e Ha
3HAYMTENIHO PA3CTOAHME, KaTo BPEMETO 3a NPUABMKBAHE MOKe Aa A0CTUra u
[0 2 yaca. Mpu paboTa Ha poanUTennTe Ha 0OCEMYACOB PaboTeH AeH (BKA. U B
CTaHAAPTHOTO 33 aAMMUHUCTPaUUATa paboTHO BpeHe), B Te3n ciyyau, npeasua,
yacoBeTe Ha paboTa Ha uenoaHeBHUTe GOPMU Ha 0bydYeHMe B OBLUNMHCKUTE
YUYMAMLLA, 3aNMCBAHETO Ha AeTeTo B yumnumuie B 611M30CT 40 LOMa e TBbpAe
HenpuemM/IMBO PeLlEHNE, KOETO Npeanonara OCUrypaBaHeTo Ha AOMbAHUTEIHA
Yy»KAa NOMOLL, U1 NPOMSIHATA B YC/IOBUATA Ha TPYA Ha eaMHUA OT poauTenuTe.

B cuctemata He ce oTyTa M $aKTa, Ye OCBEH ApYrK AeLa OT CEMENCTBOTO
B CbLLLOTO YYMIMLLE, MOXKE [a MMa W ApYr4 geua oT CeMeNCTBOTO, NocellaBallm
[OETCKa rpagmMHa B palioHa Ha yumamweto. Taka Hanpumep, ako egHo oT
JeluaTa B CEMeNCTBOTO e NPMeTo B AeTCKa rpaamnHa no agpec Ha
mectopaboTaTta Ha eauH OT poauTenuTe, a APyroTo c/e[Ba Aa nocellasa
YyUYMAMLLE NO afipecHa perucTpaumsa, B xmnoTtesaTa Ha gBama paboTelum
poAnTEeNN Ha MbJHO PAaboOTHO Bpeme, Ha MasKko NO-roNfMa ANCTAHLUMA OT AOMa,
npubupaHeTo Ha JeuaTta B paMKUTe Ha paboTHOTO Bpeme Ha AeTCKuTe
3aBefeHMs M 3anasBaHeTo Ha JOXOANTe Ha CEMENCTBOTO 6e3 Ha/InumeTo Ha
Yy»K4a NOMOLL, CTaBa HEBb3MOMKHO. He BCSIKO ceMeliCcTBO B rpaaa Moe aa
OCUIypU UK [la C1 NO3BOJIM TaKaBa. BbB Bpb3Ka Cc TOBa, Npea/oKeHaTa
cMcTema modke fa 6bae okauecTBeHa KaTo nepdeKkTeH CTMMyN 33 HamansBaHe
Ha OTroBOpPHaTa PaXk4aemocT.

Hapnssam ce ga npeoueHUTe NPeaoKeHUTE KpUTEPUM U palioHNPaHe, KaTo
HanpaBWUTe CbOTBETHUTE aHaMN3M Npean odULMANHOTO NPUEMAHE HA CUCTEMATA],
TaKa ye ga ce rapaHTUpPa Bb3MOXKHOCTTA 33 NPMEM Ha BCUYKM geua
(BKNOUMTENHO M Ha TE3U Ha HOBOAOMUMTE) Ha afleKBaTHO Pa3CTOAHKE OT AOMaA
WUAK OT MecTopaboTaTa Ha POAUTENNTE UM.

C noxkenaHuA 3a ycnewHa paborTa,



A. [JoHeBa



